



## Cesta do nitra



Jaro probíhá ve znamení setkávání. Pořádali jsme zahradní slavnosti s našimi klienty, duchovní akce v charitním kostele i štafetové putování do italského Orvieta. Poutníci se opět vydali po stopách

kněze Petra z 13. století. Mám tuto akci rád a vždy se k pěší pouti přidávám. Jít krásnou, prosluněnou krajinou, vnímat ticho přírody, to na člověka dýchne klid a pokoj, který nám v dnešní uspěchané době často schází.

Během cesty se setkáváme s lidmi neznámými i s těmi, s nimiž nás pojí dlouholeté přátelství. Štafeta se letos konala již po sedmnácté, takže nás vítají „staří známí“ – často starostové obcí, kudy procházíme. Velmi inspirativní bylo i setkání s literá-

tem Janem Sukem, vnukem Josefa Suka. Hovořili jsme mj. o jeho básni pojednávající o cestě: o vnější cestě směřující k cíli, ale i o cestě do nitra. Všichni jsme vnímali hloubku okamžiku, protože pan Suk přesně vystihl naše rozpoložení. Naše putování není jen turistickým pochodem, který klade nároky na fyzickou kondici, ale je i cestou vnitřní, která směřuje k naší podstatě a k setkání s Bohem.

S přáním radosti, klidu a pokoje  
Jaroslav Němec  
ředitel Arcidiecézní charity Praha

## Zrekonstruované sídlo ARCIDIECÉZNÍ CHARITY PRAHA se otevírá veřejnosti



Ve zrekonstruovaném sídle Arcidiecézní charity Praha na Vinohradech se otevírá nové Komunitní centrum sv. Anežky. Komplexní přestavba obnovila interiéry, fasádu i střechu objektu. Její součástí bylo vybudování výtahu a bezbariérového přístupu.

Mezi první aktivity, které Komunitní centrum pořádá, patří jazykové kurzy, dětský výtvarný kroužek a ranní

cvičení pro maminky. „Ve spolupráci s kosmetickou firmou Mary Kay jsme první červnový týden uskutečnili pečující setkání pro maminky, kterým Charita dlouhodobě pomáhá,“ popisuje další z akcí Antonín Zajíček, který se na chodu komunitního centra podílí.

Slavnostní otevření komunitního centra proběhne v září. Aktuální program bude zveřejněn na [www.praha.charita.cz](http://www.praha.charita.cz).

## KRÁTCE

✿ Odborníci z Arcidiecézní charity Praha se spolu s kolegy z Hildesheimu (Německo), Lince (Rakousko) a Krakova (Polsko) sešli na konci května v Praze u kulatého stolu, aby sdíleli zkušenosti v oblasti boje proti sociálnímu vyloučení. **Více...** ✿ **Alistair Dutton**, který je v současnosti výkonným ředitelem Charity Skotsko, byl zvolen novým generálním tajemníkem Caritas Internationalis. **Více...** ✿ **31. benefiční koncert** ve Smetanově síni Obecního domu v Praze 1 se uskuteční tradičně 31. října. **Více...**

SRDEČNĚ VÁS ZVEME  
na mši svatou k oslavě svátku  
patronky charitního kostela  
**PANNY MARIE MATKY  
USTAVIČNÉ POMOCI**  
v úterý 27. června 2023  
od 17 hodin

Mši svatou celebruje  
P. Stanislav Příbyl, CSsR,  
rektor kostela, generální sekretář  
České biskupské konference.



# KAŽDÝ DEN JE TU O OBYČEJNÝCH VĚCECH.

**Reportáž z Domova  
sv. Rodiny  
na Petřinách**



V kuchyni se začíná vařit oběd, dnes bude hrachová kaše s uzeným masem. Na zahradě pan Mirek upravuje záhony a sbírá větvičky. Domov svaté Rodiny na pražských Petřinách se probudil do červnového rána.

Mirkovi je 53 let. V Domově sv. Rodiny bydlí už třicet let. Dětství strávil v ústavu v Horních Poustevnách ve Šluknovském výběžku. Právě tam komunisté posílali lidi s mentálním a kombinovaným postižením z Prahy. Od roku 1991 to je našťástí minulost díky sestře Akvinele, která pro ně tehdy založila domov v hlavním městě. Pro jejich rodiče to byla obrovská úleva, mohli své děti častěji navštěvovat.

Dnes má Domov sv. Rodiny dvě budovy a stará se o 70 lidí, kteří žijí v domácnostech po maximálně devíti členech. Nonstop se o ně starají pečovatelé a kromě pomoci se sebeobslouhou je zapojují do chodu domácností a nabízejí různorodý program. Každému na míru podle jeho schopností.

[Čtěte celý článek >](#)

## NOC KOSTELŮ zahájil ARCIBISKUP JAN GRAUBNER v charitním kostele

Charitní kostel Panny Marie Matky ustavičné pomoci a sv. Kajetána byl při letošní Noci kostelů prvním kostelem, kam zamířil Mons. Jan Graubner. Pražský arcibiskup zde symbolicky zahájil jubilejní 15. ročník akce, při které se otevřely dveře více než 1800 chrámů a modliteben po celé zemi.

Do charitního kostela zavítalo 5 500 návštěvníků. Mohli vyslech-



nout slavné operní árie, poznat blíže historii kostela nebo také ochutnat mešní víno. Večerem provázela moderátor Vladimír Kořen.

[Zhlédněte fotogalerii >](#)

## Pouliční kejklíři i malování na obličej. NADACE AGEL uspořádala v azylovém domě oslavu DNE DĚTÍ

Den dětí oslavili nejmladší obyvatelé Azylového domu Gloria již tradičně na zahradní slavnosti, kterou pro ně uspořádala NADACE AGEL. Opět to bylo zábavné odpoledne, které děti jinak nemají šanci zažít.

Málokoho by při prvním pohledu napadlo, co všechno mají tyto děti a jejich maminky za sebou. Dnes mají rozzářené oči a vypadají bezstarostně. „Dnešní odpoledne je pro ně vytržení ze stereo-



typu a ujištění, že na nich záleží,“ říká sestra Imelda, ředitelka Azylového domu Gloria.

[Čtěte celý článek >](#)



Na květnovém generálním zasedání Caritas Internationalis, které mj. volilo nového generálního sekretáře celosvětové charitní konfederace, reprezentoval Českou republiku Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká republika. Na soukromé audienci ho přijal Svätý otec František.



## Když farnost „ADOPTUJE“ NA DÁLKU

Adoptovat na dálku dítě z Indie, Ugandy nebo Běloruska a podporovat jeho studium a pomáhat třeba i jeho rodině nemusí jen jednotlivci. Taková možnost se nabízí různým společenstvím, partám kamarádů, skautům, ministrantům, ale také celým farnostem.

Výhodou společného „adoptování“ je, že se jej s menší částkou mohou zúčastnit prakticky všichni a že nikdo nemusí mít obavy, že by mu třeba v nouzi došly prostředky na takovou pomoc. „Určitě bych to kaž-



Děti z farnosti v Sušicích samy vyrábějí pokladničky, do kterých sbírají příspěvky na podporu Adopce na dálku®.

dé farnosti doporučil, protože ji to mimo jiné stmeluje. Lidé vnímají, že tu nejsme jen pro sebe, pro svou ko-

munitu a pro naše město, ale máme i širší přesah,“ vyzdvihuje kolínský duchovní P. Ján Halama. ○

### JAK NA „ADOPCI“ VE VAŠÍ FARNOSTI?

Čtěte více na [www.praha.charita.cz/adopce-ve-farnosti](http://www.praha.charita.cz/adopce-ve-farnosti) >

## ČESKÁ NEMOCNICE V UGANDĚ zachraňuje životy OBĚTEM DOMÁCIHO NÁSILÍ

**Glorie, Florence i Robinah pocházejí z Ugandy. Žijí v rodinách zatížených útrapami, které si jen těžko dokážeme představit. Stejně tak brutalitu násilí, které potkalo je i jejich blízké. Jen díky České nemocnici v Ugandě neskončil žádný z příběhů tragicky.**

„Násilí v rodinách probíhá napříč kulturami, nezáleží, kam na globusu ukážeme prstem, což už dnes víme i na základě shody dat validních výzkumů,“ říká Šárka Darksová, ředitelka Poradny Magdala, která

se specializuje na pomoc lidem zažívajícím násilí v blízkých vztazích. „Násilí je bohužel všudypřítomné. Nejedná se o soukromý problém, dotýká se nás všech. Ať u nás v Česku nebo ve vzdálené Ugandě.“

### PŘÍBĚH PANÍ GLORIE

Glorie právě dostudovala střední školu, když potkala Lawrence, muže svých snů. Idyla skončila, když Glorie zjistila, že je těhotná. Mladý muž se zřejmě zalekl zodpovědnosti. Začal se opíjet a propadl hazardu. Mladá dívka doufala, že se situace zlepší.

V osmém měsíci přišly bolesti a Lawrence ženu místo pomoci začal bít do břicha. Chtěl, aby potratila. Když začala silně krváčet, lekl se a zbaběle utekl. Glorii zachránili až sousedé, kteří nastávající maminku odvezli do České nemocnice v nedalekém Buikwe. Tam zjistili, že má Glorie natrženou dělohu a že jde o minuty.

Po náročné operaci se narodila zdravá holčička. „Ani nevím, jak lékařům a sestřím poděkovat. Jejich péče zachránila můj život i život mého dítěte,“ řekla vděčná maminka.

[Čtěte celý článek >](#)

## V indickém Bídaru vyrazilo 450 DĚTÍ NA PRÁZDNINOVÝ TÁBOR

V Indii začíná v červnu nový školní rok. Jak strávily „adoptované“ děti z chudých rodin dvouměsíční prázdniny? Děti z diecéze Gulbarga vyrazily na letní tábor, který mohl být uspořádán jen díky podpoře českých dárců.

Na tábor vyrazilo 450 žáků prvních až desátých tříd. „Pro děti z chu-



děho venkova to byla zcela mimořádná akce, při které zažily spoustu dobrodružství i legrace s vrstevníky,“ přibližuje koordinátorka tábora, sestra Christine Misquith. „Doma by je čekaly dva měsíce bez rozvíjejících podnětů. Většinu dětí by rodiče s největší pravděpodobností poslali do práce.“

[Čtěte celý článek >](#)



# OHLASY DÁRCŮ: Adopce na dálku® rozdává dvojitou radost



Mám radost z každého dítěte, kterému můžeme otevřít dveře k lepší budoucnosti. Někdy se zadívám na fotografii jednoho z těch okatých, drobných školáčků a představuji si, jaký je asi jeho každodenní život. Přeju mu na dálku hodně radosti a úspěchů v životě. A pak jsou další chvíle, které mě moc potěší. Když čtu vzkazy od vás, dárců, kteří těmto dětem pomáháte. Vidím totiž, že i vám Adopce na dálku® přináší radost!

**Alena Michněvičová**  
pracovnice kontaktní kanceláře  
Centra zahraniční spolupráce

✿ *Od Indie po Afriku se staráte o tolik potřebných dětí! S manželkou jsme měli v roce 1993 v adopci dívčenko Prianku z Bídaru. Školu dokončila, tehdy měla registrační číslo 509. Nyní máme Maunu s číslem 38 804. Tolika dětem jsme pomohli v prvním životním krůčku. A ony jdou dál a dál...*

manželé Duchoňovi

✿ *Děkuji za Vaši záslušnou práci! Je úžasné, jak se svojí prací zasluhujete o lepší podmínky pro děti i v té části světa, kde jim nebylo dopřáno luxusu západního světa. Jakkoli čím dál více pochybuji o tom, zda TAM nejsou ti lidé – přes svůj těžký život – v podstatě šťastnější.*

E. Hanušová

✿ *Dvě „mé“ adoptované děti již dosáhly dospělosti a jsem si téměř stoprocentně jist, že to nebudou v budoucnosti špatní lidé. Pochopili totiž, že člověk se nerodí jen sám pro sebe, že není nikdy sám, byť by byl osamocen.*

*Mělo-li by být v dnešním světě bezbřehého konzumu ještě něco „globalizováno“, tak je to zcela jistě humanita. Každé dítě kdekoli na této planetě má právo poznávat DOBRO. To mu pak (pevně věřím) napomůže v orientaci pro další etapy jeho životní cesty.*

*Adopci na dálku® považuji za zdařilý a efektivní projekt, prověřený léty praxe.*

MUDr. M. Klein

## Čtyři „adoptovaní“ mladí muži PŘIJALI KNĚŽSKÉ A JÁHENSKÉ SVĚCENÍ

AKTUÁLNĚ  
z Ugandy

Kněžské a jáhenské svěcení přijali nedávno čtyři mladí muži z ugandské diecéze Kasana-Luweero: P. Francis Luboneza, P. Sande Paul Kafeero, P. Cyrus Habomugisha a jáhen Christopher Kibuuka. Studia absolvovali díky českým dárcům a programu Adopce na dálku®.

*„Kněžství mě přitahovalo od dětství,“ říká P. Cyrus. „Inspirovala mě katolická mládežnická skupina, ke které jsem se přidal v devíti letech. Od té doby jsem cítil silnou touhu sloužit u Pánova oltáře.“ P. Cyrus zavzpomínal na rok 2007, kdy byl zapsán do programu Adopce na dálku®: „Rodiče neměli peníze na moje studium. Téměř jsem ztrácel naději. Nikdy nepřestanu být vděčný paní Jitce Svo-*



*bodové. Celá léta za mě platila školné, školní potřeby a další náklady na vzdělání, což proměnilo můj sen ve skutečnost. Navíc její slova povzbuzení mi přinášela radost a motivaci do dalšího studia.“*

P. Cyrus a jeho spolubratři v kněžské službě jsou připraveni

sloužit Bohu i lidem. „Naším posláním je následovat příklad Ježíše Krista a pomáhat všem chudým a trpícím. Děkuji dobrodincům v České republice za pomoc! Vaše podpora, láska a štědrost se projeví v životech mnoha lidí,“ uzavírá P. Cyrus. ○

SLEDUJTE NÁS TAKÉ NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH:



Vydává Arcidiecézní charita Praha, Londýnská 44, 120 00 Praha 2, [bulletin@praha.charita.cz](mailto:bulletin@praha.charita.cz). Vychází 11x ročně. Především vydání Bulletinu najdete na stránce [www.praha.charita.cz/onas/bulletin](http://www.praha.charita.cz/onas/bulletin).